

Под Знаменем СТАЛИНА

ЧЕТВЕРГ

8

ОКТАБРИ

1942 года.

№ 110

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 110

ОТВЕТЫ тов. И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА АССОШИЭЙТЕД ПРЕСС

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэсиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Товарищ И. В. Сталин ответил г-ну Кэсиди следующим письмом:

Господин Кэсиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на ваши вопросы.

1. „Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта“?

Ответ. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. „Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь“?

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, отягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. „Какова еще советская способность к сопротивлению“?

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением

И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

ПРЕОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ★ БУДЕМ МЕТКИМИ ПУЛЕМЕТЧИКАМИ

Вспоминая недавние бои нельзя обойти комсорга Перекрестова. Он не был пулеметчиком. Но в свободное время он изучал пулемет, а создавшаяся обстановка боя сделала его хорошим пулеметчиком.

Группа немцев напала внезапно. Перекрестов не растерялся. У него на повозке был „Максим“. Действуя умело, он расстрелял 25 немцев. Это яркий пример того, как важно на войне знать лишнюю специальность.

Вот почему бойцы тт. Зайцев, Сайтенов и я с горячим желанием взялись за изучение пулемета. Раньше из винтовок мы были врагов подпочке, то теперь свинцовыми очередями будем уничтожать их оптом. Боевое соревнование поможет нам в короткий срок в совершенстве освоить новую специальность и стать мастерами пулеметного дела.

Н. Богомолов,
зам. политрука.

СОРЕВНОВАНИЕ В ПОЛНОЙ РАЗГАРЕ

В моем отделении предоктябрьское боевое соревнование в разгаре. Бойцы соревнуются между собой на лучшее и скорейшее изучение винтовок, гранаты ручной и противотанковой, осваивают ручной пулемет.

Отличных успехов в учебе добился боец т. Битюгов. Он научился

мастерски владеть всеми видами стрелкового оружия. Тов. Битюгов — первый мой помощник — умело решает тактические задачи за командира отделения.

В целом отделение соревнуется с бойцами сержанта Назарова.

Сержант А. Газдов.

ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

Когда мне сказали, что я принят кандидатом в члены ВКП(б) сердце у меня забилось от радости. Дышалось легко и свободно. И тогда подумал я: — Все отдаю, кровь и жизнь, за свободу, чтобы всему советскому народу жилось счастливо.

Я заверяю свой родной казахский народ, что я

беспощаден буду к фашистам. Илечо к илечу с русскими, украинцами, молдаванами буду идти вперед на немцев, уничтожать их как гадюк. Во имя партии Ленина — Сталина, во имя победы над врагом я не пожалю своей жизни.

Сержант С. Муразахметов.

И В ОБОРОНЕ, И В НАСТУПЛЕНИИ—
ХРАБРОСТЬ И СИЛУ ПОМНОЖЬ НА УМЕНИЕ!

БОЕВОЙ АКТИВ—ПОМОЩНИК ПОЛИТРУКА

Политруком тов. Каримов назначен недавно. Ознакомившись с бойцами, он начал свою работу с создания боевого актива. Молодые бойцы комсомольцы Ажамжанов, Осипов, Азябаев, коммунист Джангарашев стали его опорой в политической работе. Они помогли политруку в развертывании предоктябрьского соревнования. По этому вопросу провели беседы с бойцами, тут же были заключены договоры индивидуальные, а также между отделениями.

Политрук Каримов большое внимание уделяет воспитанию бойцов нерусской национальности. С

ними он регулярно занимается отдельно. Его личные беседы переводит на казахский язык агитатор Джангарашев. Он же обучает своих земляков русскому языку. По несколько десятков русских слов за короткое время заучили бойцы казахи.

В результате хорошо поставленной политико-воспитательной работы подразделение т. Каримова занимает первое место по боевой и политической подготовке. Его бойцы осваивают материальную часть своего оружия и тактику боя не хуже, чем на „хорошо“.

Политрук А. Кузнецов.

Учатся преодолевать препятствия

Бойцы моего отделения ежедневно тренируются в преодолении препятствий и в беге на разные расстояния. Боец Тумаков не мог быстро перелезть через досчатый забор и всегда от-

ставал в беге. Упорно тренируясь можно научиться и тому, и другому. Это на деле доказал боец тов. Тумаков. Теперь он не задыхается при беге и легко преодолевает забор.

Боец В. Коршунов.

Веселый досуг бойцу

Искренне с большим интересом бойцы встречают бригаду художественной самодеятельности. Составленная программа живо переключается с событиями сегодняшнего дня. Ее руководитель, лейтенант тов. Безносик, не только организовал дружный коллектив, но и с большой режиссерской выдумкой оформляет музыкальные, шуточные и другие номера.

Нельзя не отметить руководителя хора тов. Уткина, исполнителю лирических песен Солуянову и Симу Топорову на этот раз игравшую в небольшой сценке девушку колхозницу.

С. Меркулов.

Мы дружной спяны
навски —
Казах, и русский, и
калмык.
За наши нивы, наши
реки
Вонзи фашисту в горло
штык!

ОТ СОВИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 6 X

В течение 6 октября, наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Сталинграда бойцы Н-ской части, преодолевая упорное сопротивление противника, несколько продвинулись вперед.

В районе Моздока артиллерия и минометчики Н-ской части отбили 3 атаки противника.

Два дня назад в районе Сиявико противник двумя дивизиями повел атаку на наши позиции. Все атаки противника были отбиты с огромными для него потерями. В этих боях немцы потеряли 16 танков и до 4000 солдат и офицеров.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 7 X

В течение 7 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда все атаки танков и пехоты противника отбиты с большими для него потерями. Наши части удерживают прежние позиции.

Северо-западнее Сталинграда на отдельных участках наши войска вели бои с целью улучшения своих позиций.

Юго-восточнее Новороссийска наши части нанесли значительный урон прибывшей на фронт румынской пехотной дивизии. Истреблено 2 батальона румын.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

РАЗВЕДЧИК ГРУНЮШКИН

—Товарищ командир, не посылайте меня в разведку, даже я боюсь...

Передо мной стоял погнупив глаза в землю боец средних лет в полинялой гимнастерке. Вся его фигура выражала беспомощность и усталость.

—Да это же Грунюшкин,—вспомнил я фамилию бойца.

Грунюшкин пришел в подразделение недавно, ничем особенным не выделялся, приказы выполнял добросовестно. И вот в первом же для него бою...

—Выполняйте приказание.

—Есть выполнять,—неуверенно сказал Грунюшкин и отошел.

Выполнит ли? Правильно ли я поступил посылать именно его? Ничего,—подумал я,—выполнит.

Бой разгорался. Наши орудия непрерывно били по врагу, расчеты работали слаженно. Я вспомнил про Грунюшкина и решил пробраться к нему на наблюдательный пункт.

Подошел во время. Вокруг наблюдательного пункта кипела рукопашная схватка. Немцы, очевидно, заметили наблюдателя и решили взять его живьем. С нашей стороны подоспели стрелки. Оставив на поле больше двух десятков трупов фрицев отхлынули. Я уже ругал себя за то, что послал Грунюшкина в раз-

ведку,—пропадет!

—Товарищ командир!—Оглянувшись, я увидел разгоревшееся лицо Грунюшкина. Это был уже не тот сторбившийся, мешковатый, не нюхавший пороха солдат! Глаза его горели яростью.

—Товарищ командир, а я трех фрицев убил! доложил он и смутился, очевидно, вспоминая встречу до боя.

Значит я не ошибся и принял правильное решение, посылать Грунюшкина в разведку. Никогда после я не видел трусости у Грунюшкина, он привык смотреть смерти в глаза и сам вызывается в более опасные операции.

А. Морозов,
ст. лейтенант.

Наш адрес: 608-я полевая почта, редакции газеты „Под знаменем Сталина“.

Г—106599

об 3177/3⁶⁸

